



无棣“故土流芳”系列 之《村庄记忆》出版

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 张海鹰 报道)日前,继“指”慧人生》《家乡味道》后,无棣“故土流芳”系列之《村庄记忆》由政协无棣县委员会编纂付梓出版。
《村庄记忆》是“故土流芳”系列的最后一部,由《村庄由来》《村庄故事》《村庄岁月》和《诗词歌赋》四部分组成,收录作品77篇,共计23万余字。为写好《村庄记忆》,无棣县委、县政府组织相关部门,广泛发动各界人士,征集村庄发展历史、人物故事、诗词歌赋等,并组建了“村庄记忆”作者微信群。在微信群中,文史专家、爱好

者积极交流,为本文文史专辑的编纂提出了宝贵意见建议,专辑中90%以上稿件由微信群成员提供。

《村庄记忆》执行主编曹华表示:“自古至今,乡愁是文学作品反复吟咏的一个主题。‘故土流芳’丛书也有着浓浓乡愁。于乡愁里,可见生命之深度、人性之光辉、文化之根基、民俗之画面。村庄,是我们走向远方的起点,也是文化构建的基石。”

历史村庄,就是传承文明、记录历史、凝聚人心、启迪后人。延续文脉,记住乡愁,村才有根。根在,希望就在。

李兴集录李之仪诗词 书法展开展

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 张海鹰 报道)近日,无棣县融媒体中心文学编辑李兴集录李之仪诗词书法展在无棣古城博物馆开展。无棣县文学艺术界前辈杨宝珩、于长奎、刘玉文等现场观展。展出吸引了无棣及周边县区众多文学、书法爱好者驻足观看。本次书法展展出李兴集录的宋代著名词人李之仪不同时期的诗词作品33首,力求通过书法形式,多角度展现词人的诗词造诣、人生经历和精神追求。李之仪,北宋无棣人,著名词人。元祐末从苏

轼于定州幕府,朝夕倡酬,其诗词、尺牍作品深得苏轼称赞,著有《姑溪词》一卷、《姑溪居士前集》五十卷和《姑溪题跋》二卷,其作品《卜算子·我住长江头》成为流传千古的佳作。

书法展上,参观者一致认为,此次展览让词作和书法两种艺术形式得到有效融合,充分展现了作者丰富多彩的精神世界和艺术才华。据了解,2019年、2020年,李兴曾举办个人原创诗词书法展,集录苏轼词作名篇书法展,得到文学、书法爱好者广泛好评。

挑战与突破

——成刚长篇小说《苍穹下》评析

宁治春

日前,又有一本关于梁漱溟的书出版问世,这就是成刚的长篇小说《苍穹下》(济南出版社)。成刚是邹平人,此前已出版过五部长篇小说,是当之无愧的高产作家。眼下这部《苍穹下》厚薄两大册,85万字,堪称巨著。阅读这样一部大书,在快餐文化流行的今天,确实需要一定的勇气,因此最初打开书时只是想大致了解一下,但未读几页便被深深吸引住了,竟致半月无法释手,一鼓作气读完了该书。

毫无疑问,这是国内第一部以梁漱溟为主人公的长篇小说。梁漱溟是著名的民主人士、文化名人、思想家,被称为“末代大儒”。其生平、思想、著作、言行已经为无数人探讨、研究,各种著述应该是汗牛充栋,难计其数。而更重要的是,梁漱溟作为一位跨时代的人物,无论其人还是其思想仍颇多争议,虽已盖棺,但诸多是非非尚难定论。以这样一位人物作为小说主人公来写,即便只写其人生七年,这需要的不仅仅是厚实的文学功底,亦需要巨大的勇气。因为这不是你以肆无忌惮任意褒贬的虚构人物,你笔下的他,有无数的人了解熟知,有大量翔实的资料和研究在那儿摆着,甚至还有亲友故交的随时审视……你必须为你的每一个字负责,必须为你所引用的每一句话、所叙述的每一件事、所描写的每一个细节承担责任。你面对的是一个思想家,一个著述等身的大学问家,其精神本质的准确完整表现,亦是这位特殊历史人物能否鲜活的重要因素之一,容不得半点疏忽和不慎。我最初还是为此有些担心的,好在随着阅读的深入,我才发现自己的这份担子既多余又可笑。总之,我还是小看了

了作者。可以说,作为小说中的人物,对梁漱溟的塑造是成功的。他的认真、执拗的性格,艰难处境下的乐观自信,时局动荡中的无所畏惧,以及险恶形势面前的自我坚持和思想固守,在成刚笔下都活生生地表现了出来。梁漱溟是一个个性鲜明的公众人物,其自身充满传奇性。这一点对于笔力深厚的成刚来说,写起来似乎并不难,因为这都是看得见摸得着的表象,而作为思想家的梁漱溟,又哪可能这么简单透明? 他的思想的乃至心灵的复杂性、矛盾性要远远大于一般人的想象,能够予以准确完整的表现,这则源于对梁漱溟思想实质深刻而准确的把握。成刚以其三年时光著成该书,社会调查、资料遴选应该更多花费了他的精力和时间。作者已经写过几部长篇,经验不可谓不丰富,然而不可怀疑这次应该是最浩大的工程,对于年届六十的他更是一次巨大的挑战。据与作者相熟的朋友介绍,成刚为了写好这本书,阅读了大量关于梁漱溟及其乡建运动的著述,八卷本的《梁漱溟全集》更是熟读再三……这是必然经历的功课,由此我们也看到了成刚笔下栩栩如生、真实而又艺术化了的“末代大儒”。

说,是仅次于土改运动的一次重要革命,如果不是因为日军入侵而终止,将会进行到什么程度,将会是一个怎样的结局,但无论如何,对于邹平的影响无疑是全方位的,其深刻性、深远性不言而喻。对于这段历史,各种研究著述难计其数,但以文学的形式,全景式再现那段历史,《苍穹下》可以说是开了先河。然而这样一个发生在20世纪三十年代的事件,因为有大量的史证和研究成果,人们的认识早已定型为一定的固有模式,因而在其形成小说的过程中,如何处理真实事件和虚构细节的关系,如何拿捏真实历史人物与虚构人物的分寸,这都是非常艰难的事情。其次,它没有惊天动地、曲折复杂的故事,也很少跌宕起伏的人物经历,它更多的是琐碎零散的活动,枯燥而呆板的社会调查和学术研究,众多人物也因其已有的历史定位而倍受“桎梏”。其题材本身枯燥、乏味,极少悲喜剧因子,亦无爱恨情仇所能激起的打动人心的力量,毫无疑问,选择这样的题材,需要作者高超的驾驭能力和叙事能力,一般意义上的文学技巧在这里已经不再重要,当然又离不开更坚实更强大的文学功力。

趣,把这个不以故事情节见长、难以情感吸引读者的枯燥题材写得如此轰轰烈烈,如此撼动人心,实在难能可贵,实在是一个值得称道的有益探索。如果说是此前几部长篇小说的写作经验帮助了他,更毋宁说是他胸怀春秋,在艺术层面上实现了新的自我突破。《苍穹下》的语言一如作者的传统手法,朴实但但又特别丰富。既有田间地头的俗谚俚语,又有旧时文人挂在嘴边的之乎者也,无论是大字不识几个的乡下百姓,还是梁漱溟以及学富五车的其他知识分子,在成刚笔下都没有任何怪诞夸张、矫揉造作的刻意描写,亦努力避免尖酸诡异的夸张猎奇,其语境的营造亲切朴素而且直入人心。窃以为,如果作者能够避免时有出现的电视或电影语言,语言的张力更充分一些,这部题材独特的长篇小说将会有更深切的魅力。

红色洗礼 “声”入人心

为庆祝建党100周年,扎实推进党史学习教育,加强新时代文明实践,厚植广大团员青年爱党、爱国情怀,近日,由中共邹平市委宣传部、邹平市委文明办、邹平市新时代文明实践指导中心、共青团邹平市委联合举办的“学党史 强信念 跟党走”邹平市党史故事宣讲大赛决赛在邹平市文化中心举行。来自全市各行各业的139名青年及中小学生在经过预赛激烈角逐,共70组选手入围决赛,最终学生组及成人组分别产生一等奖5名,二等奖10名,三等奖20名。
(滨州日报/滨州网通讯员 夏倩 摄影)



无棣南关张家: 以武传家二百余年

侯玉杰



业,而习武则是穷人家的事业。张家以武科起家,也相对证明其先人的贫穷。张家的知名人物、惟一的武进士张琴堂,其父亲张廷阶、祖父张运昌皆是武秀才,却一直贫穷。张家官职最高的人物张树元,虽然官至山东省督军兼省长,也是贫穷人家出身,为了出人头地才不得不投奔他的姐夫王其凤,从军人伍。

张佐清,字靖侯。童年就傅,磊落异凡品,见古人请缨投笔故事,辄眉色飞舞,叹曰:“男儿不当如是耶?”乃习武事,以冠军入序。五赴秋闱,数奇铨羽,谈者为之扼腕。父早卒,幼依嫡兄立。以未逮,奉养至孝,引为终身恨事。慈闱致孝,念兄抚育之恩,推让美田宅。家人或触壁,则引薛包分产事譬晓之。近郭门设武塾,族侄琴堂多臂力,召入学,家贫,给以弓马刀石,并进取所资。试辄冠其曹,成进士。讲武,家悉圭臬,奉之生平。喜结纳,然济困扶危,推解立应。邻某以嫌隙停婚,为之一好合。数世朱陈之谊弥笃。邑有大工作,捐巨贖,为众倡。年七十一,预刻时日,具衣冠,卧榻上瞑目而卒。子萼林,武举。

张萼林,字荣轩。道光乙未武举,官常州卫协运千总。在任惩治猾役,杜宿弊。以父忧,固请终制。逆匪犯顺,河北骚然,佐江邑侯练乡团,兴筑城外围墙,悉心规画,邑人安堵。在籍十余年,与人接肝胆相示,缓急时须,不待呼。后赴德州粮道署需差委,以疾卒。

全文如下:“王氏,佩功女,张略远继妻。略远读书未就,去学贾,病卒。氏年三十守节,持勤俭理家事,抚前室子以楨,与自己子以朴,恩勤教训,无隙域分。以楨持筹继父业,以朴废学,恣意挥霍,乃大施扑责,以朴遂外出,时年十六,至十余年归,已痛改前非。由测绘学堂毕业,充营长,时人荣之,益啧啧称母氏贤。民国十三年请旌表。”

张萼桐,字梧庵,佐清子。以孝义著,与弟萼峰、萼林并游武庠。联翩舞,膝下承欢。退则习击刺射,以飞为乐。弟萼林援武科,官常州。萼桐以父老佐理家政,训子侄,皆有法度。以事适淮县,早发旅邸,路旁有襦被一具,囊全多金,急携至寓,揭白通衢,有客贸然来,述其遗失之

明朝永乐二年(1404年),张氏先人由直隶乐亭县迁居无棣县城南关居住。张家世代以农耕为主,至清朝初年开始,张家子孙以武生崭露头角,武秀才频出。到乾隆初年,张佐清以第一名的成绩成为武秀才,他德才兼备,在地方上有一定的号召力,张家开始崭露头角。

晚年,张佐清以开办武术私塾养家糊口。他发现自己的儿子张琴堂有武科天才,却无力支付学费,不仅免除了学费,而且全力提供器材,悉心教导。张琴堂没有辜负张佐清的期望,道光丙戌年(1826年),以第二甲第一名,即“传胪”的成绩考取武进士,官至山西参将。此后,张家一直以武科闻名,到民国期间,张树元军校毕业,官至山东省督军兼省长,使张家的社会声誉达到最盛。

相对来说,习武是富裕家的事

中國銀行
BANK OF CHINA

中行优客 分期优惠来袭

中行优客分期,您买车、装修、消费的不二之选,年手续费仅3%,一万一年仅300元!平均每天0.82元!期限最长可达5年,更多优惠详询中国银行滨州分行各网点。

满足优质客户因消费(非投资)而产生的资金需求。最高金额30万元,最长期限60期,可采取一年期灵活还款方式和按月偿还本金的方式。放款采取优客专用借记卡放款模式,客户持专用借记卡至约定消费场景的商户刷卡消费。

- 支付随心:最高额度可达30万,无指定商户和商品限制,可根据实际消费需求在非受限商户刷卡支付
- 还款灵活:12期、24期、36期、48期、60期,还有一年期灵活还款(手续费必须分期还款),自由选择
- 申请快捷:无首付、无担保,申请材料简便
- 费率优惠:按月还本年费率3%,一年期灵活还款费率4.65%。

申请材料:身份证明,有效的财力证明文件(以下材料之一:社保缴费记录、公积金缴存记录、纳税证明、代发工资流水、可验证收入证明、金融资产等材料),相关申请表格协议。

授信额度:授信额度≤客户月最高还款能力*期数

遗失声明

联系电话:3186726 18654306492

阳信县众森畜牧养殖有限公司公章,编码:3723233008092,因印章遗失,声明作废,且寻回后不再使用。

阳信县汇丰园有机肥有限公司公章,编码:3723233004984,因印章遗失,声明作废,且寻回后不再使用。

阳信县汇丰园有机肥有限公司法定代表人张浩,因印章遗失,声明作废,且寻回后不再使用。

滨州市滨城区市政管理处合同专用章,编码:3723010042905,因印章遗失,声明作废,且寻回后不再使用。

滨州祥通运输有限公司鲁M-CC970(黄牌)道路运输证丢失,证号:371600806086,声明作废。

无棣县车王镇鲁博客车服务区食品经营许可证副本丢失,许可证明编号:JY23716230009351,声明作废。

山东滨州友源仓储有限公司私管股股权处置登记通知书丢失,编号:(惠)私管股股权登记字【2018】第000005号,特此声明。

滨州经济技术开发区于氏原味馒头房食品经营许可证、副本丢失,许可证编号:JY23716280004778,声明作废。

邹平德通物流有限公司鲁MBA082道路运输证丢失,证号:371600889158,声明作废。

邹平市山区残疾人联合会丢失山东省非税收入通用票据1份,票号:A101104500875,声明作废。